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V neděli 3. 5. nás navštívil Richardo 
z  mezinárodního hnutí Youth with 
a  Mission (ywam.org), který s námi po 
deváté mši svaté v deseti minutách sdí-
lel svůj osobní zážitek s Bohem.

Město, ve kterém se narodil, bylo 
dlouho jedním z nejnebezpečnějších 
měst v  Mexiku. Pocházel z rodiny, v 
níž drogy a alkohol byly běžné. V tom 
vyrostl a  myslel si, že v tom je i jeho 
budoucnost. S kamarády začali brát 
drogy a  pracovali na věcech, které 
nebyly správné. Několik jeho vrstevní-
ků dokonce zemřelo. O  Bohu věděl, ale 
nemyslel si, že je skutečný, protože se 
jemu i jeho kamarádům děly špatné věci. 
Jednoho dne se však vzbudil a začal se 
modlit k  Bohu: „Pokud je Bůh skutečný, 
potřebuji ho.“ Na to mu Bůh odpověděl: 
„Já jsem s  Tebou.“ To mu změnilo život. 
Potom začal číst Bibli a skutečně v Boha 
věřit. Tehdy si začal uvědomovat, že ten 
Bůh, v něhož lidé věří, je blízko. Že není 
Bohem, který by byl daleko jen s boha-
tými, ale je Bohem, který je s každým 

i  v  těžkých časech. Bůh mu tímto také 
dal smysl života. Od té doby vnímá jako 
svůj úkol sdílet toto poznání i s ostatní-
mi. Proto také přišel do našeho kostela, 
aby s námi o tom mluvil. Miluje toho, 
který byl pro nás ukřižovaný a který 
slíbil, že až znovu přijde, naše nemoci a 
náš strach pominou. Rozumí tomu tak, 
že Ježíš za nás zemřel. Proto všechno 
dělá, aby Ježíš získal všechnu slávu. Při-
jel k nám, protože má Ježíše rád a chce 
nám říct, že Ježíš nás miluje a dal nám 
úkol sdílet tuto zvěst s ostatními, což 
zvládneme i během deseti minutá. 

Toto setkání s Richardem zakončil 
o. Petr poděkováním za povzbuzení 
a  připomínkou, že jako křesťané máme 
povinnost jít a hlásat, což máme každý 
dělat podle svých možností a charismat, 
která jsme k tomu dostali. V závěreč-
né modlitbě poděkoval o. Petr Bohu za 
radostnou zvěst a evangelium. Také pro-
sil o poznání, jakým způsobem máme 
hlásat evangelium světu.

Gabriela Klašková

Desetiminutovka po mši v devět

Slovo úvodem
Kdo je otrok?
Ze školních let si mnozí pamatujeme 
verše Jána Kollára ze Slávy dcery: „Sám 
svobody kdo hoden, svobodu zná vážiti 
každou; ten, kdo do pout jímá otroky, 
sám je otrok.“ Paní profesorka nám 
s  velkým zaujetím vyprávěla o svobo-
dě, o podobách zotročování, kterých se 
může člověk dopouštět, o síle odpuš-
tění. Psal se rok 1977 — byla to od ní 
nemalá odvaha.

Tato slova mi vytanula na mysli 
v  uplynulých dnech, kdy jsem potkával 
lidi, kteří trpělivě a po dlouhé hodi-
ny stáli na vyhrazených místech, aby 
následně hlasitě uráželi procházející 
poutníky, mávali vlajkami a ochotně se 
fotografovali s hanlivými nápisy nad 
hlavami. Mívám na jazyku jednodu-
chou otázku: Existuje-li nebe a vy byste 
o něj stál, co uděláte na nebeské pěšin-
ce, když potkáte ty, kterým jste zde na 
zemi spílal, a ty, kterým jste odmítal 
odpustit? Raději žádné nebe?

Nick Winton v Brně opakoval důleži-
tá slova: „Odpuštění není dar pro ty, 
kteří se chovali špatně. Je to dar pro nás 
samotné, abychom mohli jít dál s lep-
ším srdcem.“ My křesťané jsme povolá-
ni být těmi, kdo umějí odpouštět. Toto 
umění nezbytně potřebujeme, aby byla 
pravdivá slova modlitby: „…a odpusť 
nám naše viny, jako i my odpouštíme 
našim viníkům.“ S hlubokým pohnutím 
konstatuji, že lidem kolem Meetingu 
Brno se podařilo něco mimořádného 
— něco, co svým významem přesa-
huje hranice našeho města a vstupuje 
do evropského prostoru porozumění 
a  smíření. Něco, čeho se politikům za 
tři desetiletí nepodařilo dosáhnout. 
Scházíme se dnes jako přátelé, jako lidé 
hledící do budoucnosti s důvěrou.

Možná je to i ovoce blahořečení Jana 
Buly a Václava Drboly. Jistě se za nás 
přimlouvá i statečný Martin Středa. A co 
je na tom všem obdivuhodné? Že mnozí 
z  organizátorů čerpají sílu v tiché mod-
litbě před svatostánkem našeho krásné-
ho svatoaugustinského kostela. 

� Martin Holík, výpomocný duchovní

V neděli 24. května při mši svaté v 9 hodin přistoupily děti z naší farnosti 
poprvé ke svatému přijímání.�
� foto: Vít Horník



Největší provozní náklady:	
Osobní náklady	 572 225 Kč
Opravy majetku	 517 120 Kč
Účetní odpisy	 439 677 Kč
Sbírky odeslané biskupství	 318 988 Kč
Spotřeba plynu	 276 256 Kč
Poskytnuté dary 	 272 064 Kč
Ostatní služby	 233 018 Kč
Spotřeba elektřiny	 116 391 Kč
Občerstvení na farní akce	   78 134 Kč
Literatura, tisk	   74 735 Kč
Drobný majetek	   48 189 Kč
Ostatní materiál	   42 562 Kč
Ostatní náklady	   36 223 Kč
Bohoslužebný materiál	   33 375 Kč
Květiny	   30 951 Kč
Vodné, stočné, srážky	   11 533 Kč

Gabriela Klašková

Stalo se 
V měsíci květnu od úterý do čtvrtka 
jsme se vždy v 17.20 v kostele modlili 
růženec.

~
Při sbírce na katolická média, která se 
konala 10. 5., se vybralo 41 139 Kč. 

~
28. 5. byla v celé diecézi zahájena pří-
pravná novéna na slavnost blahořečení 
brněnských mučedníků. Zde v kostele 
jsme se jí mohli účastnit každý den po 
skončení mše svaté; šlo o zhruba pat-
náctiminutovou pobožnost. 

~
29. 5. byla Noc kostelů. Náš kostel byl 
do 21 hodin otevřen k individuální pro-
hlídce.

~
V neděli 31. 5. jsme měli po obou 
dopoledních bohoslužbách příležitost 
zakoupit si produkty z trapistického 
opatství Nový Dvůr. Mohli jsme tak 
podpořit život tamní řeholní komunity.

Pokřtěni byli:
1. 5.	 Martin Kotásek
17. 5.	 Petr Jan Kadeřávek

Pohřeb:
15. 5.	 Vojtěška Braunerová (* 1940)

Zaznělo v  kázání 
„Je to jeden z našich křesťanských 
úkolů – pomoci lidem překonat strach, 
neboť strach nemá v Lásce místo.“�
� o. Petr

Jitka Matějková

Milí spolufarníci, 
opět nastává mnohými z vás jistě 

napjatě očekávaná doba, kdy si vás dovo-
luji seznámit s výsledky hospodaření 
naší farnosti za rok 2025. Roční závěrku 
projednala ekonomická rada 23. 4. 2026 
a doporučila panu faráři její schválení.

Největším nepravidelným výdajem 
roku 2025 byla oprava (výměna) oken 
ve 3. NP dvorního traktu fary, která nás 
přišla celkem na 403 613,90 Kč. Bohužel 
statisícové výdaje na opravy farního 
majetku nás čekají i letos a v následují-
cích letech. Jedná se zejména o opravu či 
výměnu oken fary ve 2. NP a opravu opa-
dávající fasády kostela rovněž ve dvoře.

V loňském roce farnost neměla žádné 
investiční výdaje.

Většina výnosů farnosti je i nadále tvo-
řena příspěvky nás farníků formou kos-
telních sbírek či darů. Většinu ostatních 
provozních nákladů pak tvoří náklady na 
provoz kostela a farního úřadu. 

Jak tedy naše farnost v roce 2025 hos-
podařila? 

Celkové provozní výnosy dosáhly výše 
2 820 623,50 Kč, provozní náklady pak 
3 082 694,45 Kč. Hospodaření farnosti 
tedy opět skončilo v červených číslech, 
a  to ztrátou ve výši −262 071,95 Kč. 

I v loňském roce se konal farní ples, 
jehož náklady byly 75 684,33 Kč výnosy 
pak 86 730 Kč; bylo tedy dosaženo zisku 
ve výši 11 045,67 Kč. � Jindřich Zuziak

Hospodaření farnosti v roce 2025

Hlavní zdroje provozních výnosů:
Kostelní sbírky	 1 857 953 Kč
   z toho DONÁTOR	 154 464 Kč
Dary	    420 908 Kč
Nájemné	 440 662 Kč

Stav bank. účtu:	 1 310 865,45 Kč
	 (k 31. 12. 2025)
Stav hotovosti:	     139 034 Kč
	 (k 31. 12. 2026)
Dlouhodobý majetek:	 27 795 956,24 Kč

V  letošním roce nás ohledně údržby 
a oprav budov poněkud zaskočila 

nečekaná situace, když byl zjištěn hava-
rijní stav části fasády na vnější straně 
presbytáře. Došlo k  postupnému odtrhá-
vání dvou polí omítek mezi vitrážovými 
okny od vlastního zdiva, přičemž vizuál-
ně se to stalo zjevným až ve chvíli, kdy 
jedna část pukla a začala se vyklánět do 
farní zahrady  – to už šlo o stav ohrožu-
jící bezpečnost osob pohybujících se 
v  okolí kostela. Akutní opravu s  pomocí 
vysokozdvižné plošiny provedla firma 
NORESTA; eventuální celková rekon-
strukce vnější fasády a nátěrů omítek 
je samozřejmě věcí vzdálenější budouc-
nosti. Oprava ke dni uzávěrky zpravoda-
je nebyla fakturována, předběžný odhad 
počítal s částkou do 40 tisíc korun.

V režimu plánovaných oprav máme pro 
letošek připravenu další etapu výměny 
oken ve dvoře farní budovy (vloni to bylo 
druhé patro, letos první – „kavárenské“). 
Zde odhadované náklady dosáhnou výše 
cca 350 tisíc korun. K tomu ekonomic-
ká rada farnosti na svém posledním 
zasedání doporučila, abychom se vrátili 
k  osvědčené praxi účelových sbírek vždy 
první neděli v měsíci (jako tomu bylo při 
rekonstrukci střechy farní budovy).

Prosím tedy všechny farníky i laskavé 
dárce, aby počítali s tím, že od začátku 
prázdnin bude vždy první neděli v  měsí-
ci sbírka určena na úhradu nákladů spo-
jených s výměnou oken farní budovy.

S přáním radostně i užitečně prožitého 
času dovolených a prázdnin

Petr Vrbacký

Informace k opravám kostela 
a hospodaření farnosti

V neděli 10. května při mši svaté 
v  9  hodin popřál o. Petr jménem far-
nosti k  80. narozeninám panu Sedláč-
kovi, který pomáhá farnosti s údrž-
bou budovy fary a se svou manželkou 
udržují farní zahradu.� foto: Jakub Šebek



Posledních několik let se v naší farnos-
ti koná postní výzva pro muže Exodus 
90, která inspirovala ženy k  vytvoření 
obdobné iniciativy pro ženy. Letos se 
do ní pustily už popáté. Výzvy se tento-
krát zúčastnilo 26 žen, které se schá-
zely ve třech skupinkách. Jednu z těch-
to skupinek tvořily maminky s  dětmi, 
které se scházely dopoledne. Společně 
během výzvy vyrazily ženy na křížo-
vou cestu, prožily sederovou večeři, 
podnikly výlet a výzvu zakončily spo-
lečným agape. Oproti výzvě pro muže, 
která končila o Velikonocích, trvala 
výzva pro ženy až do slavnosti Seslání 
Ducha svatého, proto jsme ženám, kte-
ré se této výzvy letos zúčastnily, nyní 
položili několik otázek… 

Čím byla letošní výzva specifická?
Daniela: „Letos jsme výzvu nazvaly 
‚Ženy v Boží přítomnosti‘. Pěkně to pod-
le mě vystihuje to hlavní: být v Boží pří-
tomnosti.“ 

Co je na výzvě nejdůležitější?
Daniela: „Jako stěžejní vnímám čet-
bu Božího slova a důraz na modlitbu, 
i  když v Boží přítomnosti můžete i žeh-
lit. A  hodně důležité je to, že to člověk 
nedělá sám. Společenství ostatních žen 
mi hodně pomáhá vytrvat. Taky se díky 
výzvě tak nějak víc cítím být členem far-
ního společenství. Letos jsem moc ráda, 
že jsme se na týdenních setkáních více 
společně modlily, dokonce to nějak šlo 
i  na naší maminkovské skupince, kde 
jsme byly i s dětmi.“

Lišila se pro vás výzva před Velikono-
cemi a po Velikonocích, přeci jen post-
ní doba je spojena se sebezáporem, 
zatímco velikonoční s radostí?
Hana: „Letos tolik ne. Předchozí roky 
jsme byly hodně zaměřené na závazky, 
které jsme přebraly z chlapské výzvy. 
Postupem času jsme ale zjistily, že nám 
ženám neprospívá, když jsme na sebe 
tak tvrdé. Zvlášť na nás mámy čeká na 
každém kroku tolik nedobrovolné aske-
ze, že nemá cenu si k tomu ještě přidá-
vat další těžké drobnosti. Naším jediným 
závazkem bylo žít v Boží přítomnosti 
a  k  tomu jsme se letos dost přiblížily.“
Daniela: „Konkrétní závazky měl každý 
ve své režii, kdybych to zjednodušila, 
tak bych řekla, že v postu jsme na sebe 
byly přísnější. Pak po Velikonocích jsme 
se snažily dál žít tu velikonoční radost, 

což může znít banálně, ale taky to chce 
nějaké úsilí. Končíme svatodušní nové-
nou a za to jsem moc ráda.“

Jak je to tedy s tou askezí?
Daniela: „Máme to nastavené tak, že 
každá z nás si svůj závazek volí sama 
podle své aktuální životní situace. Takže 
letos se třemi dětmi jsem si svou výzvu 
už musela hodně osekat. Možná, že to je 
ale to nejtěžší pro mě právě teď; vzdávat 
se velkých plánů a velkých výzev a dělat 
věrně a s láskou malé věci. A pak taky 
přijímat svou slabost a selhání.“

Čím vás výzva obohatila?
Klára: „Především cítím obrovskou 
vděčnost Bohu za společenství sester. 
Díky metodě Lectio Divina a pozornému 
čtení dnes o trošku víc rozumím Písmu 
i modlitbám. Naučila jsem se radovat 
z  maličkostí, vnímat zázraky stvoření 
a  prožívat Boží blízkost v každodennos-
ti. Mnohem víc se mi teď daří spoléhat 
na Boha a  nesnažit se všechno „urvat“ 
vlastní silou. Krásným plodem je pro 
mě i probuzená touha po čase o samo-
tě s Pánem. Výzva skončila, ale proměna 
v  srdci zůstává.“
Hana: „Letos mě velmi obohatila kniha 
Emočně zralá spiritualita, která nás pro-
vázela velkou částí výzvy. Kniha mi při-
nesla úplně nový pohled na mnohé věci, 
se kterými jsem se roky potýkala.“
Daniela: „Určitě jsem bohatší o nová 
přátelství. Pak myslím, že jsme si vzá-
jemně vyprosily spoustu požehnání. Vel-
mi obohacující je to společenství a  to, že 
díky němu se ve farnosti cítím víc doma. 

Je to totiž skvělé potkávat v kostele zná-
mé tváře.“

Komu byste účast ve výzvě doporučily?
Hana: „Všem dospělým ženám z farnosti 
bez ohledu na věk a duchovní pokroči-
lost, či jak to nazvat. Otevřenost našeho 
společenství je jedna z věcí, kterých si 
velice ceníme.“
Daniela: „Určitě ženám, kterým není 
lhostejný jejich duchovní život, a pak 
taky těm, které se ve farnosti cítí osamě-
le nebo anonymně.“
Klára: „Každé ženě, která touží zažít 
sílu společenství a prohloubit svůj vztah 
s  Bohem.“

Jak byste svou dosavadní účast ve 
výzvách shrnuly? 
Klára: „Když se ohlédnu zpět, vidím, že 
každý rok byl úplně jiný – měnil se obsah 
čtení i má vlastní životní situace. Kaž-
dý uplynulý ročník mě ale posunul dál; 
někdy o malý krůček, jindy o kilometry. 
První rok jsme kopírovaly přísný mužský 
Exodus. Cítím, že jsem to v té době tak 
potřebovala – pevné hranice a  pravidla, 
která mi ukázala, co je v životě podstat-
né. Postupně jsme si ale ve společenství 
uvědomovaly, že jako ženy k sobě musí-
me umět být laskavé a přijmout se tak, 
jak nás miluje Bůh. Došlo mi, že bez Boží 
pomoci sama nic nezvládnu. Učila jsem 
se na Něj spoléhat a věřit, že v těžkos-
tech nejsem sama, protože jsem milova-
ná Boží dcera.“

Děkujeme za vaši ochotu sdílet s námi, 
jak jste výzvu prožily.� Gabriela Klašková

Ženy v Boží přítomnosti  

Na Květnou neděli se ženy zapojené do iniciativy „Ženy v Boží přítomnosti“ vydaly 
do obce Starovičky na křížovou cestu P. Václava Drboly.
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Křesťanský festival Kefasfest v Dol-
ních Kounicích proběhne o třetím 
červnovém víkendu (19.–21. 6.).
Od 8. do 12. července se letos koná 
v  Brně na výstavišti Konference Cha-
ris. Více informací a přihlašování na 
konferencecharis.cz.

•

•

Informace z farnosti
V neděli 21. června nastoupí k tradič-
nímu jarnímu derby týmy ministrantů 
a  otců. Koná se jako obvykle po skončení 
deváté mše svaté na hřišti CMZŠ Lercho-
va (škole i zřizovatelkám děkujeme za 
vstřícnost). Pokud byste si chtěli vsadit 
na výsledek, sázky přijímá (ovšem výhry 
pochopitelně nevyplácí) pan farář…

Tutéž neděli (21. 6.) se uskuteční pra-
videlná diecézní sbírka na Charitu.

S předstihem avizujeme každoroční 
změnu pořadu bohoslužeb o prázdni-
nách. V prvním týdnu prázdnin (tedy 29. 
června – 5. července 2026) budou začát-
ky hodně nepravidelné: v pondělí 29. 6. 
(slavnost sv. Petra a Pavla) bude mše 
svatá večer v 18 hodin, v úterý 30. 6. 
opět večerní v 18 hodin. Ve středu 1. 7. 
už ale mše svatá začne ráno v 7 hodin 
(namísto školní mše svaté) a večer-
ní mše svatá nebude. Po zbytek týdne 
budou začátky bohoslužeb jako obvykle. 
Od dalšího týdne pak bude platit prázd-
ninový rozvrh:

pondělí: mše svatá nebude
úterý: večer v 18 hodin
středa: ráno v 7 hodin
čtvrtek: večer v 18 hodin
pátek: večer v 18 hodin
sobota: ráno v 7 hodin
neděle: jako obvykle v 7, 9 a 18 hod.

Zároveň s tím také upozorňujeme, že 
z  důvodu čerpání dovolených se o všed-
ních dnech zvýší počet tzv. tichých mší 
svatých (tedy bez doprovodu varhan).

Petr Vrbacký

•
•
•
•
•
•
•

Děje se v diecézi 

Cesta manželů u obce Mokrá-Horákov
Před sto lety zde chtěli stavět kostel, 

ale nakonec se tento záměr nepoda-
řilo zrealizovat. V posledních letech se 
začaly vracet úvahy, jak farní pozemek 
u obce Mokrá-Horákov využít. Nápadů 
bylo víc, ale nakonec zvítězila myšlenka 
vybudovat Cestu manželů po vzoru cest, 
které buduje Schönstattské hnutí. V Čes-
ké republice můžete navštívit ještě jed-
nu cestu manželů, a to v Rokoli v  Orlic-
kých horách. 

Cesta manželů u obce Mokrá-Horákov 
byla 29. 9. 2024 požehnána otcem bis-
kupem Pavlem. Vine se loukou od spod-
ního okraje louky k hornímu ve tvaru 
písmene S a má 15 zastavení, která se 
vztahují k různým etapám manželství. 
Nabízí manželům příležitost zastavit se 
a zamyslet nad svým vztahem či získat 
nový pohled na sebe, partnera a společ-
ný vztah. 

Návštěvu tohoto místa, které je snad-
no dostupné i pomocí veřejné dopravy 
(linka 701, nejblíže je zastávka „Mokrá-
Horákov, Horákov“), můžete spojit 
i  s  menší vycházkou nebo výletem. 
Nabízí se například přijít od Horákovské 
myslivny, v jejíž blízkosti je roubená kap-
le Panny Marie. Zdatnější výletníci vyra-
zí třeba už z Mariánského údolí. Směrem 
za Mokerskou myslivnou už zase začíná 
Moravský kras s volně přístupnou jes-
kyní Pekárna. Přeji krásně strávený čas 
v  přírodě.� Daniela Kadeřávková 

Papež Lev XIV. vydal novou encykli-
ku Magnifica humanitas, ve které 

podporuje hodnotu lidství v době umělé 
inteligence. Jako papež augustinián do ní 
opět promítl Augustinův vliv – konkrét-
ně ho cituje čtyřikrát. Poprvé je to hned 
v  úvodu, kdy rámcuje svou encykliku 
hledáním smyslu života. Zde užívá jeden 
z nejcitovanějších výroků hned z  úvodu 
Vyznání I,1,1: „Stvořil jsi nás pro sebe, 
Pane, a neklidné je naše srdce, dokud 
nespočine v Tobě.“ Na konci třetí kapito-
ly pak hovoří o AI jako o Babylonské věži, 
která se stala stavbou tak velikou, že až 
odlidšťuje. Zde pak používá metaforu 
ze spisu O obci Boží XIV,28: „Dvě lásky 
vybudovaly dvě města: město pozem-
ské – láska k  sobě samému, která vede 
až k  pohrdání Bohem; město nebes-
ké  – láska k Bohu, která vede až k  pohr-
dání sebou samým.“ V páté kapitole 
papež uvažuje o válce a sociální sprave-
dlnosti  – zde si pomáhá Augustinovým 
Výkladem Žalmu 85,11, kde se píše: 
„Spravedlnost a mír se políbí.“ Augustin 
vykládá: „Není nikoho, kdo by se vyhýbal 
touze po míru, avšak ne každý je ocho-
ten konat spravedlnost… Konejte však 
skutky spravedlnosti a mějte na paměti, 

že spravedlnost a mír se objali; nejsou ve 
vzájemném rozporu. Proč se stavíš proti 
spravedlnosti? Zde ti například sprave-
dlnost říká, abys nekradl, ale ty ji nepo-
sloucháš; abys neporušoval manželskou 
věrnost, a ty děláš, jako bys nic neslyšel; 
abys druhým nečinil to, co bys nechtěl, 
aby činili tobě; abys o svém bližním neří-
kal to, co bys nechtěl, aby říkali o tobě… 
Chceš tedy dosáhnout míru? Pak konej 
spravedlnost!“ V závěru encykliky pak 
papež hovoří o  eucharistické jednotě: 
„Jak vysvětloval svatý Augustin novým 
křesťanům ve své místní církvi, chléb 
a  víno na oltáři jsou svátostí jednoty 
věřících v Kristu: To, co vidíme, je pouhá 
fyzická podoba; to, co chápeme, přináší 
duchovní ovoce. Chcete-li tedy pochopit 
Kristovo tělo, poslouchejte apoštola Pav-
la, který promlouvá k věřícím: ‚Vy všich-
ni dohromady jste Kristovo tělo.‘ Jste-li 
tělem a údy Kristovými, pak je to vaše 
svátost, která je položena na stůl Páně; je 
to vaše svátost, kterou přijímáte. Odpo-
vídáte ‚Amen‘, a tím, že takto odpovídáte, 
s tím souhlasíte. Slyšíte totiž slova ‚Tělo 
Kristovo‘ a odpovídáte ‚Amen‘. Buďte 
tedy údy Těla Kristova, aby vaše Amen 
bylo pravdivé!“� Daniel Blažke

Augustin v encyklice Magnifica Humanitas


